

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 59 (1928) Воскресенье, 18 мая 1958 г. Цена 15 коп.

## Выше темпы весновспашки!

Труженики сельского хозяйства нашего района приняли на себя ответственное обязательство вырастить в 1958 году урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, добиться резкого повышения урожайности картофеля, кукурузы и других сельскохозяйственных культур.

Успех выполнения этих обязательств в решающей степени зависит от того, как будет проведен весенний сев. Тем более, что весна нынче запоздала, поэтому сроки полевых работ должны быть сжаты до предела. Обстановка осложняется еще и тем, что значительную часть яровых культур предстоит посеять по весновспашке. Более двадцати тысяч гектаров надо вслахать под яровой сев в колхозах и совхозе района.

Заботясь о проведении пахоты в ранние, сжатые сроки, руководители ряда колхозов с первых дней полевых работ выделили на весновспашку самые мощные тракторы. А механизаторы, следуя примеру прославленного донецкого шахтера Н. Мамая, развернули социалистическое соревнование за ежесменное перевыполнение норм выработки каждым агрегатом.

В колхозе «Искра Ленина» самоотверженно трудятся трактористы Сергей Дрыгин и Илларион Беляков. На тракторе «ДТ-54» они вслахивают за смену по 9 гектаров при норме 7 га. На вчерашний день в этом колхозе было подчищено весновспашки 155 га. В ночное время здесь переключаются на пахоту и те тракторы, которые днем заняты на севе.

Настойчиво борются за высокопроизводительное использование техники и многие другие механизаторы. Так, в колхозе «Третий Интернационал», пример в соревновании показывают трактористы Петр Карабеев и Евгений Раб, которые также из смены в смену перевыполняют нормы выработки на пахоте.

Но за успехами отдельных бригад и передовых механизаторов нельзя не видеть и серьезных недостатков в организации полевых работ. Темпы весновспашки во многих колхозах недопустимо низкие. А в сельхозартели «Победа» на 15 мая не было вслахано ни одного гектара. Объясняется это, прежде всего, раскачкой в развертывании полевых работ, а также вредными рассуждениями о том, что, дескать, весновспашка пойдет под овес и другие поздние культуры и можно не торопиться с подготовкой почвы.

С такими настроениями нужно повести решительную борьбу. Надо помнить, что ранняя вслашака по своим достоинствам приближается к зяби, а поздняя ведет к иссушению почвы и снижению урожайности. Медлительность в развертывании пахоты опасна еще и тем, что она может привести к задержке сева.

Задача, стало быть, состоит в том, чтобы весновспашку вести круглосуточно, останавливая тракторы лишь на технические уходы. При этом нельзя упускать из виду и качество пахоты. Вспашка должна вестись на заданную глубину, обязательно плугами с предплужниками, в агрегате с бороной, без ограждений. План весновспашки должен быть выполнен повсеместно к 25 мая.

### В райкоме КПСС и райисполкоме

## Об учреждении переходящего Красного знамени и районной Доски почета

В целях развертывания действенного социалистического соревнования между колхозами, отделениями совхоза, производственными бригадами, трактористами, колхозниками и рабочими совхоза за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, райком КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся приняли постановление об учреждении переходящего Красного знамени для колхозов и совхоза, которое будет вручаться за лучшие показатели на весеннем севе за каждую пятидневку.

Райком КПСС и исполнком райсовета учредили также районную Доску почета в газете «Искра Ленина».

На Доску почета будут заноситься передовики социалистического соревнования на весеннем севе по представлению партийных организаций, сельских Советов, правления колхозов и дирекции совхоза.

## ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ПШЕНИЦЫ К 20 МАЯ!

\*

### В числе передовых

Труженики третьей комплексной бригады колхоза им. Ленина, где бригадиром Степан Егорович Савельев, с первых дней весенне-полевых работ решили ежедневно перевыполнять задания.

Сейчас в бригаде уже посеяно 507 гектаров зерновых, из них 403 га пшеницы и 35 ячменя. Высокими темпами ведут сев тракторист Василий Ванюков и сельщик Петр Дайнеко и Владимир Субботин. Неплохо работают трактористы на подготовке почвы к посеву Михаил Шумаков, Иван Субботин, Николай Байгулов, сельщики Павел Субботин, Иван Шумаков, а также шофера Кузьма Парфенов, Петр Павлов и Михаил Александров.

Для хлеборобов созданы необходимые культурно-бытовые условия. Агитаторы Елена Нестеровна Тувалкина и Капиталина Петровна Лукьянова часто проводят беседы, систематически выпускают «боевые листки», заносят фамилии передовиков сева на Доску почета.

В. МАРКИДОНОВ,  
парторг.

### На работу в колхоз

Проявляя повседневную заботу о колхозном крестьянстве, наша Коммунистическая партия и Советское правительство приняли за последние годы целый ряд постановлений, направленных на укрепление общественного хозяйства колхозов, на резкое увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

Для претворения в жизнь этих исторических решений, для повышения культуры земледелия в колхозах сейчас нужны грамотные люди.

Сознавая это, я, ученик 10 класса после окончания Усть-Сергинской средней школы пойду работать в колхоз и призываю всех выпускников 10-х классов последовать моему примеру.

Валерий ФИЛАТОВ.

\*

### Ни минуты простой

Механизаторы и все колхозники сельхозартели «40 лет Октября» живут сейчас одним стремлением — провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки, добиться в этом году высокого урожая всех культур. Трактористы, прицепщики, сеяльщики и все колхозники стараются ежедневно перевыполнять сменные нормы.

Так, тракторист Иван Баканов, работая на тракторе «Беларусь» на севе пшеницы, систематически выполняет нормы на 150—180 процентов.

Неплохо трудится на подготовке почвы к посеву тракторист Александр Прокопчик. Он

ежедневные нормы выполняет на 180—200 процентов.

За добросовестный труд на весеннем севе правление колхоза премировало лучших механизаторов по 100 рублей на агрегат.

Для людей созданы необходимые культурно-бытовые условия. Организовано общественное питание, работает ларек без продавца, агитаторы проводят беседы, механизаторы живут в вагончиках.

Хлеборобы колхоза взяли на себя обязательство — закончить сев пшеницы к 20 мая.

Б. АНЦИС,  
председатель колхоза.

### В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхоза района по ходу весеннего сева на 15 мая 1958 года постановили: переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома райсовета для колхозов присудить сельхозартели имени Ленина (председатель тов. Мурашкин, секретарь парторганизации т. Маркидонов), выполнившей план посева яровых на 79,4 процента.

Отметить удовлетворительную работу по выполнению плана весеннего сева в колхозе «Путь Ильича» (председатель т. Косинский, секретарь парторганизации т. Пашков).

Бюро райкома также отмечает неудовлетворительный ход весенне-полевых работ в колхозах «Третий Интернационал», «Трактор» и «Путь к коммунизму», а также в совхозе «Чумайский».

### СВОДКА

#### о ходе весеннего сева в колхозах и совхозе района на 15 мая 1958 года

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана посева пшеницы, во второй — всех яровых культур, в третьей — весновспашки).

1. им. Ленина	79,4	45,4	7,7
2. «Путь Ильича»	72,0	44,3	14,3
3. им. Кирова	59,8	36,5	7,0
4. «40 лет Октября»	58,3	33,8	9,1
5. «Земледелец»	56,7	34,1	10,9
6. им. Сталина	53,7	32,9	4,1
7. «18-й партсъезд»	48,4	24,9	4,7
8. «Большевик»	47,0	39,1	6,7
9. «Искра Ленина»	40,4	31,6	14,3
10. «Красные соколы»	38,4	32,2	15,9
11. «Победа»	34,6	27,0	—
12. «Маяк Ильича»	34,0	27,1	10,5
13. «Путь к коммунизму»	29,9	24,7	6,4
14. «Трактор»	23,1	21,4	10,3
15. «3-й Интернационал»	22,7	20,3	15,2
Всего по колхозам:	48,3	32,8	9,2
По совхозу «Чумайский»	30,6	28,5	6,0
Всего по району	43,7	31,6	8,5

### Передовой бригаде — переходящее Красное знамя

Перед обедом прошел сильный дождь. Земля смокла, и сеять стало невозможно.

— Поехали на стан, — сказал тракторист Константин Салтыков, обращаясь к сельщикам.

— Пообедаем, а заодно и решим с бригадиром, чем заниматься, пока земля обсохнет.

В полевом стане уже собирались все члены бригады. Здесь же были бригадир комплексной бригады Роман Иванович Антипов и заместитель председателя колхоза Михаил Васильевич Шахметов.

— Пока идет дождь, — обратился Антипов к присутствующим, — проведем производственное совещание. Предоставляю слово т. Шахметову.

— По итогам на 15 мая, — сказал заместитель председателя, — ваша бригада завоевала первенство в социалистическом соревновании, засевя более 300 гектаров пшеницы.

Правление сельхозартели решило вручить вам переходящее Красное знамя и денежную премию в сумме 320 рублей.

Это сообщение обрадовало

бригадира Константина Салтыкова.

— Наш трактор, — сказал он, — идет хорошо. Сеялки работают безотказно. Есть полная возможность к 20 мая закончить сев пшеницы. И мы с этой задачей справимся.

Общее мнение всех членов второй бригады сводилось к тому, чтобы еще выше поднять трудовое напряжение, провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве.

Один за другим подходят колхозники к столу и получают денежные премии. Среди них тракторист Константин Салтыков, сельщики Александр Абакумов и Павел Янкий вот уже семь дней работают по 18—20 часов в сутки. Они понимают, что не хватает людей, а посевной агрегат нельзя задерживать.

— Получая это знамя и денежную премию, — продолжает Роман Иванович, — мы заверяем правление и парторганизацию колхоза, что и впред будем трудиться с таким же напряжением, первенства в соревновании никому не уступим.

Бригадира поддержал трак-

торист Константин Салтыков.

Пока шло совещание, дождь перестал. Наскоро пообедав, люди стали собираться на работу. Каждый из них был полон решимости с новыми силами включиться в борьбу за высокий урожай.

П. НЕСТЕРОВ.

## Когда забывают о главном

Из беседы с секретарем партийной организации сельхозартели «Третий Интернационал». Корыtkin можно было понять, что механизаторам и колхозникам, занятым на ве- сенне-летней работе, созданы все необходимые бытовые условия.

— Будете в поле, — говорит он, — увидите. Полевые станы просторные, чистые. Есть там лозунги, плакаты, портреты руководителей партии и правительства, завезены туда настольные игры, передвижные библиотеки и т. д. За каждой бригадой закреплено по два агитатора.

Правда, если окинешь взглазом помещения полевых станов, они действительно выглядят приветливо и уютно. Заботливые руки хорошо побелили их, развесили по окнам занавески, столы накрыли свежими клеменками. Повара поддерживают в помещениях постоянную чистоту.

Беда только в том, что во всем этом внешнем порядке нет должного содержания. Например, в подевом стане первой бригады по стенам расклеено 26 плакатов, изготовленных типографским путем. Расположены они так, что наряду с найдется свободная площадь. Но все эти плакаты имеют только три разных текста. Нет ни одного призыва ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства, написанного на красном полотне или на бумаге. Нет здесь и Доски показателей, где механизаторы могли бы видеть ежедневные результаты своего труда. Аналогичное положение и во второй бригаде.

Хотя т. Корыткин и говорит, что агитаторы раскреплены по бригадам, но это тоже сделано только на бумаге. За восемь дней полевых работ только два агитатора побывали там по одному разу. А заведующая библиотекой Антонина Харламова, побывав однажды в поле, набрала у механизаторов заметок для выпуска «боевого листка», и вот

прошло уже восемь суток, но ни «боевого листка», ни ее там больше никто не видел.

Агитатор, учитель семилетней школы т. Абиков с ружьем через плечо проходит мимо полевого стана первой бригады, где он закреплен, по 2—3 раза в неделю. Охота его заинтересовала больше, чем партийное поручение, и он старается избежать встреч с людьми. Никак не выберет время сходить в бригаду и учительница Любовь Галкина.

Большинство трактористов, прицепщиков и других колхозников со дня выезда в поле ни разу еще не было в деревне.

— Нам хотя бы свежие газеты доставляли сюда, — говорит учитель бригады коммунист Иван Тренихин. Не знаем мы даже, как идет сев в колхозах нашего района, не говоря уже о колхозах других районов нашей области.

Партийной организации и ее секретарю т. Корыткину, правлению колхоза и его председателю т. Чалому следовало бы знать, что для тружеников полей нужны не только чистота и порядок на культурном участке, но и культурный содержательный отдых, для организации которого имеются все средства и возможности. Большую помощь в этом должны оказать работники учреждений культуры. Они обязаны хорошо и содержательно оформить полевые станы наглядной агитацией, регулярно выпускать «колючки», «боевые листки», выступать с концертами художественной самодеятельности, систематически проводить с людьми интересные беседы.

Для людей, занятых на полевых работах, сейчас надо создать такие условия, чтобы они чувствовали о себе постоянную заботу правления колхоза и партийной организации. Не следует забывать о том, что в организации массово-политической работы главным является не форма, а содержание.

И. МИХАЙЛОВ.

## Работу профсоюзных организаций — на должную высоту

16 мая состоялось собрание профсоюзного актива Чебулинского района.

С докладом по итогам работы 5 областной межсоюзной конференции выступил кандидат в члены Кемеровского областного совета профессиональных союзов тов. Колокольцов С. С. Он рассказал, что после решений декабрьского Пленума ЦК КПСС профсоюзные организации района несколько улучшили свою работу. Повысилась требовательность профсоюзных организаций района к работе лечебных учреждений, предприятий торговли, общественного питания и коммунального хозяйства. Они стали конкретнее заниматься вопросами политico-воспитательной и культурно-массовой работы. В профсоюзных организациях более регулярно и на высоком уровне критики и самокритики стали проводиться собрания, улучшилась работа с профсоюзным активом.

Но наряду с этим в работе профсоюзных организаций района имеется еще целый ряд существенных недостатков. Мало уделяется внимания вопросам организации труда и заработной платы, внедрения новой техники, изучения и распространения опыта работы, не создаются рабочим необходимые условия для выполнения производственных заданий.

В профсоюзной организации райпромкомбината рабочие пошивочных, сапожных мастерских из-за отсутствия материалов ежемесячно не выполняют дневные нормы, в результате чего и заработка у них низкие. На предприятиях Чебулинского леспромхоза и В-Чебулинской МТС неудовлетворительное состояние с трудовой дисциплиной. Однако ни руководители предприятий, ни профсоюзные организации не приняли должных мер к усилению воспитательной работы в этих коллективах.

Профсоюзные организации все еще медленно выполняют указания декабрьского Пле-

нума ЦК КПСС и IX Пленума ВЦСПС о более широком привлечении трудящихся к управлению производством, медлят с организацией постоянно действующих производственных со-вещаний на предприятиях, участках, в цехах. В профсоюзных организациях Чебулинской МТС и райпромкомбината

споров и конфликтов с рабочими.

Далее он говорит о том, что обком союза очень мало выделяет путевок в дома отдыха и на курорты. Необходимо также иметь в районе пионерский лагерь, а его нет.

Тов. Гапов (Чебулинский леспромхоз) также говорит о необходимости тесного контакта с администрацией. Он рассказал о неудовлетворительных жилищно-бытовых условиях рабочих в леспромхозе. В поселке Кардон вот уже несколько лет не могут разрешить вопрос со снабжением трудящихся жилищами, водой, огородами, сенокосами и т. д. Поэтому наблюдается большая текучесть рабочей силы. Плохо обстоит дело и с культурным обслуживанием тружеников леса. Поселок находится в антисанитарном состоянии, и мер к очищению его не принимается. Обком союза нам совершенно никакой помощи не оказывает. В течение двух лет в леспромхозе ни разу никто не бывал. Плохо нам помогает и парторганизация.

В своем выступлении тов. Огородников (совхоз «Чумайский») рассказал: «Наш совхоз организовал недавно, поэтому и профсоюзная организация молодая. Она насчитывает 1001 члена профсоюза. На первых порах мы встретили очень много трудностей в своей работе. Изменилась оплата труда и расценки. Бывшие колхозники стали рабочими, поэтому предъявили много требований к рабочему. Сейчас мы начинаем налаживать эту работу. Социалистическое соревнование стало действенным, итоги его обсуждаются регулярно. Имеются Доски показателей. Выпускается бюллетень».

Совещание приняло конкретное решение, направленное на устранение имеющихся недостатков, на успешное решение хозяйствственно-политических задач.

М. ФЕДОРОВА.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

### О запуске третьего советского искусственного спутника Земли

В соответствии с программой Международного геофизического года в Советском Союзе 15 мая 1958 года произведен запуск третьего искусственного спутника Земли.

Целью запуска искусственного спутника является проведение научных исследований в верхних слоях атмосферы и космическом пространстве.

Спутник вышел на орбиту, имеющую наклон к плоскости экватора 65 градусов.

По первоначальным данным наибольшая высота орбиты над поверхностью Земли — 1880 км, время обращения спутника вокруг Земли — 106 минут.

Спутник был отделен от ракеты-носителя, которая движется по близкой орбите.

В 13 часов 41 минуту по московскому времени 15 мая третий спутник прошел в районе города Москвы в направлении с юго-запада на северо-восток.

Третий советский искусствен-

ственный спутник Земли имеет конусообразную форму с диаметром основания 1,73 метра и высотой 3,57 метра без учета размеров выступающих антенн.

Вес спутника — 1327 кг, в том числе вес аппарата для проведения научных исследований, радиоизмерительной аппаратуры и источников питания — 968 кг.

На спутнике установлена аппаратура, позволяющая на всей орбите проводить исследования:

— давления и состава атмосферы в верхних слоях,

— концентрации положительных ионов,

— величины электрического заряда спутника и напряженности электростатического поля Земли,

— напряженности магнитного поля Земли,

— интенсивности корпскулярного излучения Солнца,

— состава и вариаций первичного космического излучения, распределения фотонов и тяжелых ядер в космических лучах,

— микрометеоров,

— температуры внутри и на поверхности спутника.

Намеченная программа позволит изучить ряд геофизических и физических проблем с помощью приборов, поднятых спутником на большие высоты.

Для передачи данных научных наблюдений на наземные регистрирующие станции на спутнике установлена многоканальная телеметрическая система с высокой разрешающей способностью. Спутник снабжен специальными передающими устройствами, позволяющими производить замеры координат его траектории.

С целью привлечения широких кругов научной общественности мира к наблюдению за третьим советским искусственным спутником Земли, на его

борту установлен радиопередатчик, непрерывно излучающий на частоте 20,005 мегагерц телеграфные послы длиностью 150—300 миллисекунд, с большой мощностью излучения.

Работа научной и радиотехнической аппаратуры, установленной на спутнике, управляется с помощью программного устройства. Наряду с электрохимическими источниками тока на спутнике установлены солнечные батареи.

Температурный режим, необходимый для нормального функционирования бортовой аппаратуры спутника, обеспечивается системой терморегулирования, меняющей с помощью специальных устройств коэффициенты излучения и отражения поверхности.

Наблюдения за спутником, прием с него научной информации и измерение координат его траектории осуществляются специально созданными научными станциями, оборудованными большим количеством радиотехнических и оптических средств. Данные о коор-

динатах спутника, получаемые с радиолокационных станций, автоматически преобразуются, привязываются к единому астрономическому времени и направляются по линиям связи в координационно-вычислительный центр. Поступающая в вычислительный центр с различных станций измерительная информация автоматически вводится в быстродействующие электронные счетные машины, которые производят определение основных параметров орбиты спутника и расчет его эфемерид. В наблюдениях за спутником участвует большое количество оптических наблюдательных пунктов, астрономических обсерваторий, радиоклубов и радиолюбителей.

Спутник и ракета-носитель будут видны в лучах восходящего и заходящего солнца.

Третий советский искусственный спутник Земли — новый этап в проведении широких научных исследований в верхних слоях атмосферы и в изучении космического пространства — крупный вклад советских ученых в мировую науку.



Всемирная выставка в Брюсселе. Посетители у модели второго искусственного спутника Земли в Советском павильоне.

## Об утверждении членов окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Решение исполкома Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся

В соответствии ст. ст. 46, 47 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР исполнком районного Совета решил:

Утвердить членами окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет по 7 и 9-му избирательным округам в состав следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

### Кубаевский избирательный округ № 7

Председатель избирательной комиссии—Носаченко Александр Иванович—от колхозников колхоза «Красные соколы».

Заместитель председателя избирательной комиссии—Суслин Владимир Васильевич—от колхозников колхоза «Красные соколы».

Секретарь избирательной комиссии—Буданцева Валентина Михайловна—от колхозников колхоза «Красные соколы».

Члены избирательной комиссии:

Ватолина Антонида Афанасьевна—от колхозников колхоза «Земледелец».

Андреев Кузьма Иванович—от колхозников колхоза «Земледелец».

Председатель исполкома районного Совета П. МОКРОВ.

Секретарь исполкома районного Совета Б. БОГДАНОВ.

### Экспонат демонстрируется в действии

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка пользуется всеобщим признанием как единственная в своем роде академия социалистического сельского хозяйства. Нет в Советском Союзе такого колхоза, из которого хоть кто-нибудь не побывал бы в Москве на выставке. Посмотреть ее приезжают люди со всех концов света.

Значение ВСХВ как школы передового опыта усиливается с каждым годом. И теперь ее деятели стремятся не просто показать высокие достижения колхозного строя, а раскрыть, каким путем, какими средствами достигнут тот или иной хороший результат. Как, например, получить 100 центнеров свинины на 100 гектарах пашни? Как повысить надой до 5.000 килограммов молока от коровы? В павильонах и на открытых участках посетители найдут обстоятельные ответы на вопросы такого рода.

Жизнь требует от организаторов выставки быстрее реагировать на то новое, что внесла в колхозную деревню реорганизация МТС и продажа машин колхозам. Эти важнейшие меры еще более повысили заинтересованность колхозников в развитии агрального хозяйства. Возрастает трудовой подъем в деревне, появляется множество примеров талантливой

инициативы в организации работы по-новому, нового подхода к ремонту и обслуживанию машин.

Такая инициатива служит ценнейшим материалом для ВСХВ. Любой колхоз или совхоз, бригада, звено, отдельный передовик соревнования смогут быть участниками выставки, если они сумеют применить на практике такой метод или прием, который поможет быстро увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Особенно важна в этом деле роль колхозных механизаторов, призванных в совершенстве овладеть приобретенной техникой.

Представители заводов сельскохозяйственных машин постарались показать лицом свой товар на территории ВСХВ. На демонстрационных площадках красуются новые тракторы различных марок с полным набором к ним машин и орудий, комбайны для уборки зерновых культур и корнеплодов, сеялки, жатки, транспортеры и множество других механизмов, без которых нельзя вести крупное хозяйство.

Чувствуется, что подход экспонатов к этим экспонатам отличается иной, чем прежде, когда изучали только технические возможности той или иной машины. Теперь представитель колхоза по-прежнему заинтересуется и ценой, и эксплуатационными данными машины, по-

## Газеты и журналы—в каждую семью!

В руках Коммунистической партии, под ее неослабным руководством советская печать была, есть и будет важнейшим средством политического воспитания, мобилизации и организации масс. «Печать,— говорит товарищ Н. С. Хрушев,— главное наше идеальное оружие». Газетам и журналам принадлежит большая роль в борьбе советского народа за успешное выполнение исторических решений XX съезда КПСС, за дальнейший подъем социалистической экономики и культуры.

Вот почему распространение периодической печати является важным политическим делом. В настоящее время имеются благоприятные условия для резкого улучшения этого дела, так как тиражи многих газет и журналов увеличены и подписка почти на все издания, за исключением некоторых, проводится без ограничений. Каждая советская семья может выписать нужную газету и журнал.

Близится к концу первое полугодие 1958 года. Работники почтовых отделений, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны в связи с этим провести соответствующую работу среди трудящихся. Речь идет о том, чтобы каждый подписчик, у которого кончается срок подписки, продлил ее на второе полугодие.

Успешно справилось с этой задачей Николаевское отделение связи (начальник т. Новиков П. Г.). Установленное задание по распространению периодических изданий на второе полугодие 1958 года здесь уже выполнено, подписка продолжается. Организованно про-

водится эта работа и в У-Чебулинском отделении связи (начальник т. Молокоедов А. С.).

Однако в целом по району подписка на газеты на второе полугодие проходит крайне неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело в этом отношении в Чумайском отделении связи, где начальником т. Новицкий Д. Т. Так, например, из 127 экземпляров газеты «Кузбасс», отпадающих с концом первого полугодия, подписка на второе полугодие продлена только на 5 экземпляров. Не лучше положение с продлением подписки на газеты «Искра Ленина» и «Комсомолец Кузбасса».

Безотносительно относится к распространению печати начальник Усть-Сертинского отделения связи т. Филипов П. Г. На 1 июля здесь отпадает подписка на 21 экз. районной газеты «Искра Ленина», на 57 экз. газеты «Кузбасс». Из этого количества продлена подписка всего лишь на один экземпляр районной газеты и на три экземпляра областной.

Медленно идет подписка на молодежную газету «Комсомолец Кузбасса» и на некоторые центральные издания.

Почему же, спрашивается, так плохо проводится эта важная политическая работа? Прежде всего потому, что многие работники почтовых отделений не придают ей должного значения, не доходят до каждого подписчика, пускают дело на самотек. В стороне стоят и некоторые партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Всю работу о распространении газет они отдали на откуп почтовым работникам, вместо того, чтобы самим заняться проведением подписки

в своих коллективах. Серьезного упрека заслуживают, в частности, секретарь партбюро совхоза «Чумайский» т. Волков и председатель совхозного рабочего комитета т. Огородников, которые мало заботятся о том, чтобы все рабочие и служащие совхоза получали газеты и журналы.

Большую помощь призваны оказать также общественные распространители печати, выделяемые партийными и комсомольскими организациями. Однако районное отделение «Союзпечати» (т. Астахов Ю. П.) почти не опирается на них в своей работе, и они числятся у него только на бумаге.

Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, всей общественности—принять самое активное участие в распространении периодической печати. Надо добиться такого положения, чтобы газеты и журналы поступали в каждый дом, в каждую советскую семью. Особая ответственность возлагается на колхозных и ведомственных почтальонов. Они обязаны не только своевременно доставлять подписчикам почту, но и вести среди них разъяснительную работу, делая подворные обходы с целью охвата всего населения подпиской на газеты и журналы.

Сроки проведения подписки на второе полугодие 1958 года на исходе. На центральные издания она должна быть завершена к 20 мая, на областные и районные газеты—до 15 июня. Нет сомнения в том, что работники связи с помощью общественных организаций успешно справятся со своими задачами по распространению печати на второе полугодие.

### Посеем в лучшие сроки

В этом году весенне-полевые работы начались с запозданием. Но механизаторы и колхозники стремятся к тому, чтобы сев провести в лучшие агротехнические сроки.

В настоящее время по нашему колхозу посеяно зерно-

вых более 50 процентов к плану. Впереди других идет бригада, возглавляемая коммунистом Василием Павловичем Каплуновым. Она уже посеяла 518 га зерновых из них 460 пшеницы. Трактористы Михаил Каплунов и Дмитрий Алябьев,

Петр Максимов и Сергей Максимов вместе с селянщиками ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов.

**В. ПОДХОМУТНИКОВ,**  
агроном колхоза им. Кирова.

вкусу. Главный комитет ВСХВ утвердил его участником выставки и наградил серебряной медалью.

Знатоки и любители животноводства увидят на выставке 1958 года корову Красивую, рекордистку совхоза «Караваево». Ее годовой уход—13.720 килограммов молока жирностью 3,8 процента. Племенной овцеводческий «Советское руно» демонстрирует барана № 60.000 с настрилом шерсти 24,1 килограмма. Колхоз им. Ленина Курганинского района, Краснодарского края, выставляет яркую сарнушку весом 418 килограммов. Будет привезен жеребец Гирид из Орловской области, поставивший рекорд для рысаков-четырехлеток: 1.600 метров ровно за две минуты.

И в этом интереснейшем разделе выставки внимание экскурсантов будет привлечено показом в действии различных приемов содержания животных и ухода за ними. Лучшие дойщики покажут, например, как с помощью доильных аппаратов можно в течение 1 часа 50 минут выдуть сорок-сорок пять коров, как обращаться с передвижными доильными аппаратами и т. д.

Здесь же на выставке будет организована продажа с аукциона племенных животных. Для этой цели выделено 300 бычков, 300 свиней и 600 баранов различных пород.

**Я. ДМИТРИЕВ.**

пробует, какова она в управлении, словом—подойдет как заказчик. В этом году на выставке организована техническая консультация. Специалисты помогут вынести заключение о пригодности машины к условиям данного хозяйства, дадут необходимые разъяснения по вопросам ее покупки и эксплуатации.

Ремонтно-технические мастерские—так будет называться новый раздел ВСХВ, расположенный на месте бывшей усадьбы МТС.

В социалистическом земледелии главной задачей является повышение урожайности. Чтобы раскрыть существо-вие ее, на выставке демонстрируется до 44 севооборотов по 20 колхозам и 7 совхозам.

Значительно расширен показ районированных сортов. Экскурсанты будут показаны наиболее эффективные пути и методы создания собственной кормовой базы.

Они смогут наметить для своих колхозов подходящие сорта кормовых культур, избрать лучшие кормовые севообороты. Большое место уделено агротехнике выращивания кукурузы в средней полосе СССР и к северу от нее.

Четыреста районированных сортов овощей и картофеля произрастают в открытом грунте, теплицах и парниках выставки. Густые кутицы древесных и кустарниковых пород в разных сочета-

ниях прославляют советскую науку лесоразведения. Огромный интерес представляет так называемый вегетационный домик. В нем будут демонстрироваться последние достижения науки в области физиологии растений, почвоведения, микробиологии и химии. Здесь можно ознакомиться с новейшими методами научного исследования: хроматографией, методом меченых атомов с радиоавтографией.

Многие знают или слышали об органических смесях, их влиянии на урожайность. На выставке можно будет научиться различным способом их составления и применения.

Лучшие мастера своего дела продемонстрируют способы изготавления торфоперегнойных горшечков, покажут, как сажать саженцы и черенки, производить окулировку растений, их подкормку, влагозарядку почвы.

Этой же цели—пропаганде прогрессивных приемов растениеводства—послужат смотры нагуральных и эзербайджанских кукурузы на сибирь и зерно, арбузов, дынь, огурцов, баклажанов, раннего картофеля, плодов, цветов... Любое хозяйство, любой опытник сможет присыпать на такие смотры свои экспонаты по мере их созревания.

Вспоминается, как в прошлом году азербайджанский овощевод Д. К. Бондарь прислал на ВСХВ

Рассказ

Майя Ганина

## Разговор о счастье

Я инженер по профессии. Прошлой зимой меня послали в Казахстан — проверить, как работают некоторые машины, выпускаемые нашим заводом.

Еще в поезде я простудился, однако болеть было некогда, и с тяжелейшим гриппом я ходил по Алма-Ате из министерства в управление, из управления в главк, затем трясся на открытой машине двести километров до районного центра. Погода была слякотная, промозгая; в довершение всего в мужской комнате Дома колхозника не оказалось ни одной свободной койки. Не знаю, что подействовало на заведующего, мой болезненный вид или солидная московская командировка, но, поколебавшись, он устроил меня в женской комнате.

В пыльной лампочке теплилась красная проволока: комната была полна желтовато-серым, тяжелым светом. Пахло кизачным дымом от расщекавшейся высокой печки, сыростью и карболкой от вымытых полов. В стекла слепых оконечек стучал снег.

На одной из койек спала женщина с ребенком, три койки были свободны. Я лег, обмотал голову шарфом, — говорят, это — лучшее средство избавиться от насморка, — укрылся потеплей и стал засыпать.

Сквозь дрему я услышал, как кто-то вошел, сильно наступая на каблуки, и захлопнул дверь так, что задрожал график на столе. Я открыл глаза.

Вошла девушка лет двадцати трех. Она посмотрела в мою сторону, нахмурилась и прошла к окну. Что она там разглядывала, трудно сказать: окна были густо заняты морозным узором. Вдруг она резко обернулась и спросила:

— Лекарством каким-то пахнет. Вы больны, что ли?

— А вы врач?

— Нет. Не врач.

— Тогда можете не волноваться. Моя койка довольно

далеко от вашей, а при кашле и чихании я закрываю нос платком. Кстати, лекарством пахнет не от меня, а от пола. Для дезинфекции его обычно моют с карболкой.

Мы оба замолчали. Она села на свою кровать и призналась разматывать большой коричневый платок: затем скинула пальто, сняла ботинки с меховой опушкой и, мягко ступая по полу, прошла и поставила их на печку. Подумав, она поставила туда же мои туфли и, забравшись с ногами на кровать, принялась разглядывать меня. Я, в свою очередь, смотрел на нее, досадуя, что она не дала мне заснуть, чувствуя, что начинается жар.

Темные, поднятые кверху волосы делали ее лицо маленьким и продолговатым. Нос у нее был тоненький, с ложбинкой на кончике, губы мягкие, яркие, широкие полоски бровей, круглые темные глаза. На ней было черное платье из блестящего материала и черные шерстяные гетры. На локтях платье уже проносились, кое-где было грубо зашито, кое-где просвечивало тело. Эта небрежность в одежде почему-то помирила меня с ней. Я сказал:

— Не сердитесь. В мужской комнате не было койок, а я действительно болен. Ложитесь спать, я отвернусь.

— Не хочу я спать! — задумчиво сказала она и вздохнула. — Собачье житье!

Мне не хотелось пускаться в распросы. Болело горло, голова, и вообще больному человеку не до разговоров. Я промолчал.

— Хотите, я свет потушу? — спросила девушка спустя немного. — У вас, верно, глаза устали. Я знаю, при гриппе свет всегда раздражает.

Она потушила свет, повозилась, укладываясь, потом спросила:

— Вы откуда? Из Москвы?

Часто в командировке ездите? Ну, и нравится вам?

Я сказал, что нравится, что люблю бывать в незнакомых местах, встречаться с новыми людьми, только вот болеть в командировках не люблю.

Она усмехнулась, пробормотала что-то вроде того, что я не очень оригинал.

Опять наступило молчание, я начал забывать, как вдруг она снова заговорила громко и раздраженно:

— А мне не нравится! Я агроном при здешней МТС. Работаю недавно, еще вот и жить негде... И не нравится мне такая жизнь. Мотаешься, мотаешься целыми днями по колхозам, расстояния здесь знаете какие? Язык казахский не понимаю. Что они между собой говорят: может, обо мне, может, провести меня хотят? Тяжело!

— Тяжело... — виляло подтвердил я. — Ну, да ничего, привыкните. И языку научитесь, нельзя без этого.

— Научусь! Я, можно сказать, родилась в Алма-Ате, не научилась, где уж теперь научиться...

— Научитесь! — обнадежил я ее и заснул.

Сколько я проспал, не знаю, только вдруг мне показалось, что меня кто-то громко позвал. Я рывком сел на кровати, и не сразу сообразил, где нахожусь.

Комната слабо освещалась лунным светом, было холодно. Моя вечерняя собеседница лежала, закутавшись одеялом по горло и громким шопотом говорила:

— Я разбудила вас? Прости, пожалуйста, а я все заснуть не могу. Что-то холодно, мне кажется, и очень пить хочу, в столовой все перченые, казахские блюда. Я очень вас прошу, с вами рядом график на столе, налейте мне попить... и заодно пальто на меня бросьте. Пожалуйста!

(Продолжение следует.)

## Наведем чистоту на улицах и усадьбах

Грязь, мухи, грызуны — неизбежные спутники заразных заболеваний. Поэтому каждая семья должна стремиться благоустроить свое жилище, навести порядок и чистоту во дворе. Нельзя оставлять без внимания и участок улицы, прилегающий к усадьбе. Надежной защитой усадьбы от пыли и падающих лучей солнца, а также приятным ее украшением служат зеленые насаждения.

Сейчас необходимо заняться уборкой со двора мусора и отбросов зимнего накопления, засыпать все ямы, низины и скрыть бугры. Надворный участок следует выравнивать с небольшим уклоном на улицу к придорожным канавам или в огород. Это делается для того, чтобы обеспечить сток воды. Особое внимание надо уделять сбору и обеззараживанию

различного рода пищевых отходов, отбросов и навоза.

Нечистоты загрязняют почву, грунтовые воды и создают благоприятную среду для размножения мух, грызунов и т. д. Очистка усадьбы и надворных построек следует производить через 2—3 дня летом и ежегодно зимой. Нельзя считать усадьбу благоустроенной по всем правилам гигиены и санитарии, если на ней нет уборной, которая должна быть без щелей и всегда плотно закрытой.

Большое внимание в ликвидации заболеваний имеет хорошее водоснабжение. Поэтому все колодцы общественного пользования должны иметь плотные срубы, покрышки и хорошие стоки для воды, постоянные бадейки.

Для повышения санитарной культуры на селе, уменьшения

производственного и бытового травматизма при сельских Советах созданы смотровые комиссии. Такие же комиссии имеются при школьных родительских комитетах. Они должны проводить с населением постоянную работу по благоустройству сел, их озеленению и обеспечению доброкачественной водой.

В дни Всекузбасского общественного смотра по наведению санитарной культуры в городах, селах и на предприятиях эти комиссии призваны осуществлять большую общественно-полезную работу. Их долг — помочь трудящимся города и деревни навести санитарный порядок на улицах, усадьбах и на производстве, таким образом оздоровить труд и быт советских людей.

В. ПОНОМАРЕВА,  
врач эпидемиолог.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114.

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2280 экз.



Федеративная Республика Германия. В Дортмунде состоялся митинг против атомного вооружения бундесвера. Митинг предшествовал демонстрация, которую возглавили женщины города.

На снимке: во время демонстрации. Транспарант гласит: «Матери, требуйте прекращения испытаний атомных бомб!»

Фото Берга.

Центральбильд

## Международный обзор

### В интересах всеобщего мира и прогресса

С 29 апреля по 16 мая в Советском Союзе гостил президент Объединенной Арабской Республики (ОАР) Гамаль Абдель Насер. Он совершил поездку по нашей стране и вел переговоры с руководителями Советского государства. 15 мая в Москве было подписано совместное заявление о результатах переговоров между СССР и ОАР, которое, несомненно, послужит укреплению дружбы, сотрудничества и взаимопонимания между обеими странами и является важным вкладом в дело сохранения и упрочения мира.

Советский Союз всегда проявлял чувства искренней дружбы к народам арабского востока. В трудные для них времена мы простили им руку помощи. Наш народ решительно встал на защиту Египта, оказавшегося в 1956 году жертвой англо-франко-израильской агрессии, смело разоблачили империалистический заговор и предотвратили в прошлом году нападение на Сирию. Сейчас мы оказываем большую экономическую помощь Объединенной Арабской Республике и поддерживаем с ней взаимно-выгодные торговые отношения.

В совместном заявлении Советский Союз и Объединенная Арабская Республика выражают глубокое удовлетворение тесными и постоянно развивающимися взаимоотношениями. В заявлении указывается, что правительства придерживаются принципа мирного сосуществования государств, независимо от их общественных систем, осуждают колониализм, призывают все государства, обладающие атомным и водородным оружием, прекратить испытания этого оружия. СССР и ОАР полностью удовлетворены развитием экономического и культурного сотрудничества и торговых обменов между ними. Правительство ОАР выражает признательность по поводу вклада Советского Союза в программу индустриализации Объединенной Арабской Республики.

„Оба правительства, — говорится в заявлении, — отмечают с большим удовлетворением тесное и развивающееся сотрудничество во всех областях между обеими странами к их взаимной выгоде и в целях служения делу всеобщего мира и прогресса“.

### Никсон в Латинской Америке

Американский вице-президент Никсон предпринял поездку по странам Латинской Америки с целью привлечения симпатии на-

селения этих стран к Соединенным Штатам. Но поездка привела к совершенно противоположным результатам. Повсюду, где появлялся Никсон, его встречали бурными демонстрациями протеста против политики США, градом камней и гнильих фруктов, плевками и возгласами: „Никсон, убрайся домой!“ Американская газета „Нью-Йорк таймс“ так описывала встречу Никсона в столице Венесуэлы Каракасе: „Сотни разъяренных демонстрантов, пущив в ход камни и палки, напали на машину, в которой находился вице-президент... Три стекла в закрытой машине Никсона были разбиты булыжниками величиной с крупную дыню.“

Столь враждебный прием, оказанный Никсону, является ответом широких масс населения латино-американских стран на политику империалистов США, которые навязывают этим странам свое господство. Монополии США превратили страны Латинской Америки в сырьевую базу американской промышленности, беззастенчиво грабят их и жестоко эксплуатируют население. Только с 1954 года по 1956 год американские капиталисты вывезли из Латинской Америки 2,2 миллиарда долларов прибылей.

Колонизаторская политика США ведет к непрерывному ухудшению экономического положения стран Латинской Америки, к разорению, голоду и нищете их 180-миллионного населения. В тяжелейших условиях живет и трудится латино-американский рабочий класс. Стоит под гнетом крупных помещиков и иностранных капиталистов крестьянство, лишенное самого главного — земли. В Аргентине, например, 80 процентов сельского населения не имеет земли.

Президент США Эйзенхауэр признал, что одной из причин враждебных выступлений против Никсона является „недовольство населения стран Южной Америки экономической политикой Соединенных Штатов“, т. е. тем, что Соединенные Штаты грабят страны Южной Америки. Но это лишь часть правды. США не только грабят, но и порабощают народы Южной Америки, называя им в качестве правителей различных диктаторов, выполняющих волю американских империалистов. Народы Латинской Америки ненавидят своих поработителей — империалистов США и усиливают борьбу за освобождение от их гнета. Яркое свидетельство этого — поездки Никсона в латино-американские страны.

А. МЕЛИКЯН.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.